

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ермолова Никиты Сергеевича на тему «Правовое регулирование финансовой поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации», представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.2. «Публично-правовые (государственно-правовые) науки»

Актуальность темы представленной работы Ермолова Н.С. не вызывает сомнений. Текущая экономическая обстановка требует все большего концентрирования на необходимости повышения эффективности принимаемых мер финансовой поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства.

Автореферат Ермолова Н.С. свидетельствует о глубоком изучении рассматриваемой тематики и комплексном подходе. Автором последовательно раскрыто содержание работы по главам и параграфам, выделены основные положения диссертации, составляющие предмет защиты. Структура автореферата обусловлена поставленными задачами и отражает логику исследования. Исходя из представленных в автореферате сведений, диссертация написана на высоком профессиональном и научном уровнях.

Оформление автореферата диссертации соответствует требованиям к содержанию и оформлению такого рода работ.

Особо хотелось бы остановиться на ряде положений Н.С. Ермолова, которые несомненно могут обогатить и развить публично-правовую науку.

Так, автором предложена система принципов финансовой и гарантийной поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства и организаций, образующих инфраструктуру поддержки малого и среднего предпринимательства (с. 9); предложено синхронизировать существующие программы кредитования в части унификации субъектов – инициаторов разработки программ кредитования и их реализации, условий кредитования, критериев к заемщику, контроля за эффективным использованием бюджетных средств, единого ресурса отражения сведений о программах и др. (с. 11); сделан ряд выводов по результатам проведенного сравнительно-правового анализа федерального законодательства и законов субъектов Российской Федерации в области правового регулирования развития малого и среднего предпринимательства (с. 16) и др.

Следует поддержать положения, направленные на расширение понятийного аппарата, в частности предложение авторских понятий «финансовая поддержка», «принципы финансовой и гарантийной поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства и организаций, составляющих инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства», «бюджетные инвестиции» (с. 9-10).

Целесообразно подчеркнуть, что материалы исследования внедрены в практическую деятельность и использовались Министерством промышленности и инвестиций Республики Северная Осетия-Алания

при синхронизации существующих инструментов льготной финансовой поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства.

Вместе с тем требует уточнения у автора следующий факт: автором предлагается унификация организационно-правовой формы региональной гарантийной организации в виде общественно полезного фонда. При этом не приводится сравнительно-правовой анализ данного вида организационно-правовой формы с иными видами, а также не раскрыты его преимущества.

В целом диссертация характеризуется внутренним единством, самостоятельностью, она соответствует профилю научной специальности. Предложенные автором новые подходы к анализируемой проблематике являются аргументированными, достоверными. Вывод и положения имеют значительную научную ценность и новизну, а также теоретическую и практическую значимость.

Диссертация Ермолова Н.С. на тему «Правовое регулирование финансовой поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» полностью соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата юридических наук, в соответствии с Положением о присуждении ученых степеней, утвержденным Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842, а Ермолов Никита Сергеевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по научной специальности 5.1.2. Публично-правовые (государственно-правовые) науки (юридические науки).

Доктор юридических наук, доцент,
профессор кафедры финансового
и предпринимательского права Волгоградского
института управления –
филиала РАНХиГС
05.04.2023

Миронова Светлана Михайловна

Миронова Светлана Михайловна
Волгоградский институт управления –
филиал федерального государственного
бюджетного образовательного учреждения
высшего образования
"Российская академия народного хозяйства
и государственной службы
при Президенте Российской Федерации"
400066, г. Волгоград, ул. Гагарина, 8.
тел. +7 (8442) 24-17-18
e-mail smironova2019@yandex.ru

